

市十六届人大常委会第七次会议召开

深入践行全过程人民民主 为全面推进中国式现代化南通新实践献计出力



晚报讯 昨天,市十六届人大常委会第七次会议召开。市委书记、市人大常委会主任王晖在讲话中强调,市人大常委会要坚持以党的二十大精神指引新时代人大工作,提高政治站位、把牢历史方位、找准履职定位,为全面推进中国式现代化南通新实践献计出力。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议。

会议审议了市十六届人大二次会议有关建议事项。市十六届人大二次会议将于2023年1月6日开幕。大会议程为:听取和审议南通市人民政府工作报告;审查和批准南通市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准南通市2023年国民经济和社会发展计划;审查和批准南通市2022年财政预算执行情况和2023年财政预算草案的报告,批准南通市2023年市级财政预算;听取和审议南通市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议南通市中级人民法院工作报告;听取和审议南通市人民检察院工作报告;审议《南通市人民代表大会议事规则(修订草案)》;审议和票决南通市2023年度民生实事项目;通过南通市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选;选举;其他。

会议还审议了市政府关于

2023年民生实事项目编排情况的报告;审议了市中级人民法院、市人民检察院及市政府有关部门关于市人大常委会2022年有关审议意见落实情况的报告,并进行满意度测评;审议了市人大常委会工作报告(稿);审议了市人大常委会2023年度工作要点(草案)及立法、重大事项决定、监督、代表工作计划。

王晖对今年人大工作予以充分肯定。他指出,一年来,市人大常委会在市委领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大精神,积极践行全过程人民民主,全面建强“四个机关”,依法履行法定职责,取得了较好成效。

王晖强调,2023年是深入学习贯彻党的二十大精神的开局之年,也是南通现代化建设的关键之年。市委十三届五次全会对今后一个时期和明年工作作出了全面部署。市人大常委会作为地方国家权力机关,在加快建设“一枢纽五城市”、推动中国式现代化南通新实践中肩负着重大职责和使命。要以坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,以上率下推动全市人大系统、广大人大代表进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来,高质量做好立法、决定、监督、代表等

各项工作,在新起点、新征程上推进人大工作高质量发展。要锚定“一枢纽五城市”主攻方向,在议题选择、监督支持、法治供给上持续助力助推、献计出力,推动中国式现代化在江海大地展现可观可感的现实图景。要推动基层开展更多有益探索,不断健全机制、建好平台,创新形式、拓宽渠道,在人大工作中全链条完善民主机制、全方位推进民主实践,更加广泛、更加充分、更加健全地发展全过程人民民主,汇聚起全市上下心往一处想、劲往一处使,团结奋斗推进中国式现代化南通新实践的强大合力。

庄中秋表示,市人大常委会全体同志要认真抓好本次会议精神的学习贯彻,切实增强大局意识、宗旨意识和标杆意识,在新征程上以更加昂扬的姿态“扛起新使命、谱写新篇章”,锚定“一枢纽五城市”主攻方向履职尽责,积极探索发展全过程人民民主的南通路径,努力为打造全省高质量发展重要增长极、谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献人大的智慧与力量。

市人大常委会副主任、党组成员姜永华,副主任葛玉琴、陈本高,党组成员陈俊、陈勇,秘书长朱进华出席会议。市政府副市长高山,市中级人民法院院长刘坤、市人民检察院检察长恽爱民等列席会议。 记者汤晓峰 张烨

吴新明主持召开政府工作报告征求意见座谈会

推动中国式现代化南通新实践开好局起好步

晚报讯 昨天,市委副书记、市长吴新明分别主持召开市人大常委会主任、市长联席会议和市政协主席、各民主党派、工商联、工青妇负责人暨无党派人士代表座谈会,听取对政府工作、2023年《政府工作报告(征求意见稿)》和民生实事项目的意见建议。

市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋,副主任、党组成员姜永华,副主任陈本高,党组成员陈俊、陈勇,秘书长朱进华等在发言时说,即将过去的2022年,在市委的正确领导下,市政府高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,各项工作稳中求进、难中奋进,取得的成绩来之不易、不同寻常。《政府工作报告(征求意见稿)》谋篇布局规范、思路清晰、工作重点突出、语言表达朴实,体现了政府干实事、讲实情、求实效的工作取向和作风。与会人大领导就乡村振兴战略实施、民生实事办理、深化国有企业改革、打造更优营商环境、培育青年企业家等方面提出意见建议。

市政协主席、党组书记黄巍东,副主席、党组成员单晓鸣,副主席董正超、金元、施学雷、杨曹明、顾国标,以及市各民主党派、工商联、工青妇负责人和无党派人士代表等在发言时表示,在市委的坚强领导下,市政府团结带领全市人民克难奋进、勇毅前行,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,在极不容易的一年取得了殊为不易的成绩,为全省“勇挑大梁”作出了南通贡献。大家围绕修改完善《政府工作报告(征求意见稿)》,从民营经济发展、文化名城建设、城市规划修编、推动科技创新等方面提出意见建议。

副市长高山、陈冬梅、童剑、刘洪、李建民、凌屹参加座谈会。 记者丁威程

西站大道二期高架正式通车

中心城区与南通西站实现20分钟内快速通达



昨天,南通西站大道二期高架正式通车,中心城区与南通西站实现20分钟内快速通达。 记者许丛军

六车道,设计时速80km/h,路线全长约6.42km。

西站大道二期共五个标段,建设者发扬“5+2、白+黑”的工作精神,见缝插针创造条件推进工程进度,其中大部分标段由央企和国企承担施工建设,建设者科学管理,精细施

工,克服酷暑、疫情等不利因素,披星戴月、风雨兼程,以高昂的精神面貌和满腔热情投入到工程建设当中,为西站大道二期高架主线通车目标实现、为打造精品工程、平安工程打下坚实基础。

记者蒋娇娇